

泰国洪灾在重创中部的大城府之后,洪峰于15日抵达地势低洼的首都曼谷,预估15日至18日将会是最危险的时期。目前曼谷市内街头可以看到堆置的沙包,也出现了民众抢购罐头食品的情况。

泰国洪灾到了“最危险时刻” 决战曼谷

英拉安抚民众 称曼谷内城不会被淹

英拉15日发表每周例行讲话,说首都曼谷城区防洪设施完备,内城不会遭到洪水袭击,政府采取了充分的防洪措施,民众无需过度担心。她介绍,曼谷城内防洪堤完好,部分地区堤坝得到加高和加固。

英拉同时承诺,政府今后将制定长期防洪方案,以更有效地减少水患。“这是泰国历史上规模最大的洪水之一,损失惨重,政府不会无视民众遭受苦难。”

曼谷居民13日虚惊一场,救灾中心行动部负责人、科技部长博巴索13日宣布,由于一座水闸发生故障,洪水涌入曼谷北部,这一区域部分居民区需要转移。不过,司法部长巴差随后以救灾中心总指挥身份予以澄清,称水闸抢修成功,洪水不会进入曼谷市区。

一些官员指责博巴索仓促发布灾情信息,引发不必要的混乱。博巴索为此向公众道歉,称自己没有发布撤离令。英拉说,博巴索发布警告,是出于对公众安全的担心。“今后官方声明将借助国家电视台向公众发布。”

若不遭大雨袭击 曼谷洪水消退需一月

曼谷市内15日没有出现洪水险情,秩序平稳,素瓦那普国际机场运营正常。

泰国王家灌溉厅一名官员说,预计曼谷城内河流水位16日至18日达到高峰。昭披耶河即湄南河水位14日涨至2.27米,15日

上午达到2.29米。湄南河堤坝高2.5米,曼谷政府已经下令将其加高至2.8米至3米。

自然资源和环境部高级官员素坡警告,涌向曼谷及其周边地区的水量巨大,估计大约160亿立方米。正常情况下,曼谷每天可以向大海排出5.5亿立方米水。这意味着,在不遭受大雨袭击前提下,曼谷洪水一个月后才能彻底消退。

曼谷一些商店和住户准备好沙袋,以防发生洪灾。一些居民将自家车辆停入高层停车场,同时购买食物、水、手电筒等。曼谷郊区一家出售建材的大型商店乘机大发“洪水财”,将沙袋售价抬高一倍,遭到政府部门调查。

英拉召集会议 陆海空军参与救灾

这场洪水始于7月底。英拉15日介绍,迄今为止,泰国77个府中有56个府受影响,其中11个府灾情严重。洪水导致至少297人死亡,大约11万灾民在临时避难场所暂避风险。大片农田损毁,多家工厂停工,经济损失惨重。

英拉15日主持会议,讨论救灾事宜,来自军方、警方和内政部的高级官员参加。她要求军队派出士兵巡查所有受淹地区,救出被困居民;空军和海军派出直升机和船只,协助当地政府将居民撤离至安全地点。

英拉介绍,中国、日本、美国等国家已经承诺向泰国提供物资或资金支持,协助救灾。美国答应派遣26架直升机参与救灾,首批6架两天内将抵达曼谷。

据新华社



15日,曼谷外围的巴吞他尼府青拉亚县班普劳村的一座寺庙被洪水淹没。新华社发



15日,抢险人员加固泰国巴吞他尼府青拉亚县班普劳村的防洪堤水闸门。新华社发

新闻链接

泰国总理英拉会见中国防洪专家组

据新华社曼谷10月15日电 泰国总理英拉15日在泰应急救灾指挥中心会见了由中国水利部副部长刘宁率领的防洪专家组,对中国政府向泰方提供救灾援助表示感谢。

应泰国政府要求,中国防洪专家组14日抵达泰国,向泰方提供防洪抢险救灾咨询。英拉向中国专家组简要介绍了泰国洪灾及救灾工作情况,并对中方的支持和援助表示感谢。截至15日,中国政府已向泰方提供价值1000万元人民币的抗洪救灾物资援助和100万美元现汇援助。

中国军队向泰国军队提供物资援助

据新华社北京10月15日电 记者15日从国防部新闻事务局获悉,为表达中国人民对泰国灾区人民的同情和慰问,体现中泰两军的友好情谊,中国军队决定向泰国武装部队无偿提供一批紧急抗洪抢险物资,包括24艘冲锋舟、6台柴油发电机组和200个应急灯。这批救灾物资计划于16日上午由中国空军运输机运至泰国首都曼谷。

卡扎菲支持者武装 现身的黎波里

据新华社电 大约50名卡扎菲支持者14日与利比亚“过渡委”部队在首都的黎波里阿布萨利姆等多个地区交战,至少3人死亡。的黎波里军事委员会发言人谢里夫称,冲突范围“非常有限”。“过渡委”部队的一名成员说,这是“少数人”出来制造麻烦。阿布萨利姆地区在市中心以南约10公里,是“过渡委”部队今年8月攻占的黎波里时最后控制的区域。

美无人机 打死奥拉基之子

据新华社电 也门安全部门官员15日说,美国无人机14日晚在也门发动空袭,击毙“基地”组织阿拉伯半岛分支头目奥拉基的儿子阿卜杜勒·拉赫曼·安瓦尔·奥拉基。也门情报部门官员说,死者还包括易卜拉欣·班纳,掌管“基地”阿拉伯半岛分支媒体事务,策划多起恐怖袭击。

美驻阿重建组织 遭塔利班袭击

据新华社喀布尔10月15日电 阿富汗警方15日说,由美国领导的潘杰希尔省“省级重建小组”当天遭武装人员袭击,双方交战造成6人死亡、2人受伤。阿富汗塔利班随后宣称制造了这一事件。“省级重建小组”是在阿富汗参加经济重建和维护地区稳定的军事和民事组织。现阶段,阿富汗境内共有27个“省级重建小组”,主要成员是美国人。

美国美容店枪手 出庭受审

据新华社电 美国奥兰治县法院14日开庭审理锡尔比奇美容店枪击事件嫌疑人德克莱。检方打算要求法院判处41岁的德克莱死刑。德克莱12日闯进加利福尼亚州锡尔比奇一家美容店开枪射击,致死8人,1人受伤。他受到8项谋杀和1项谋杀未遂指控。

“占领华尔街”示威者 与纽约警方冲突

据新华社纽约10月14日电 “占领华尔街”示威者14日在纽约华尔街游行,庆祝市政府宣布示威者营地祖科蒂公园的清扫计划延后,多名示威者与警方发生冲突,导致至少14人被捕。纽约市副市长霍洛韦14日晨宣布,原计划对“占领华尔街”示威者营地的清洁工作已被推迟。

美财政部宣布 推迟发布汇率报告

据新华社华盛顿10月14日电 美国财政部14日发表声明说,推迟向国会提交半年一次的有关美国主要贸易伙伴的《国际经济和汇率政策报告》。今年下半年的报告原定于10月15日发布。不过,近年来财政部经常推迟发布该报告。奥巴马政府已发布5份汇率政策报告,都没有对主要贸易国贴上“汇率操纵国”的标签。

美派兵赴中非地区协助“剿匪”

此举被看做美国在非洲获得“新反恐立足点”

据新华社电 白宫14日发布美国总统奥巴马致国会的信件:奥巴马已下令向中非地区派遣约100名军人,作为顾问协助打击科尼领导的乌干达反政府武装圣灵抵抗军。美联社认为,这次派兵虽人数不多,但让美国在非洲地区获得“新的反恐立足点”。

首批美军人员已于本月12日抵达乌干达,其余人员定于下月

进驻,最终部署大约100人。除乌干达,一旦获得南苏丹、中非和刚果(金)政府批准,部分美军也将进驻这些国家。

美国国务院说,乌干达政府同意美军进驻,但乌干达军方发言人表示,“我们没有请求这类支援。不过,既然(美军)已经到来,我们欢迎。”

奥巴马没有公布美军将驻扎

多长时间。路透社援引一名美政府高官的话报道,行动将持续数月。报道说,奥巴马给驻军中非设时间限制,似乎意在告诉厌战的美国民众,不打算让美军直接卷入另一场冲突。

奥巴马说,这些美军将“提供信息、建议和协助”,不与圣灵抵抗军交战,但必要时将自卫。圣灵抵抗军上世纪90年代以来在乌干

达北部制造战乱,导致数以千计平民死亡,多至30万人逃离家园。科尼据信眼下在南苏丹、刚果(金)和中非三国交界地带活动。

美联社评述,美国通常不愿派兵帮助非洲国家打击反政府武装,这次“干预”非常少见,显示奥巴马政府“越来越关注和担心在非洲的安全风险,包括恐怖组织网络、海盗和局势动荡的国家”。